
Rožnov pod Radhoštěm a okolí je neodlučitelně spjat se silnou folklorní 
tradicí a lidovými stavbami soustředěnými ve Valašském muzeu v přírodě. 
Každoročně se zde koná na šest desítek folklorních akcí, které přibližují 
dřívější život Valachů.  Oblast však nabízí mnohem více. Překrásný výlet 
s dalekými rozhledy slibuje v létě i v zimě vyhledávaný areál Pustevny se 
souborem dřevěných horských chat od architekta Dušana Sama Jur-
koviče, nedaleká socha pohanského boha Radegasta i posvátná hora 
Radhošť s kaplí svatých Cyrila a Metoděje. Při výletech do přírody oce-
níte nejen jednu z nejcennějších rezervací Rožnovska, která je součástí 
CHKO Beskydy, Kněhyni, ale i mnohá jiná místa s neporušenou přírodou 
a pestrou nabídkou sportovních a rekreačních aktivit. K dispozici je celá 
řada značených naučných, turistických i cykloturistických tras, přírodní 
koupaliště i nová sportovní centra. Celou oblastí prochází od Horní Bečvy 
až po Valašské Meziříčí vyhledávaná Cyklostezka Bečva. 
Hlavním turistickým lákadlem města Rožnov pod Radhoštěm je Valašské 
muzeum v přírodě. Jedná se o nejstarší a největší muzeum v přírodě ve 
střední Evropě a Národní kulturní památku. Založili jej bratři Jaroňkové  
v roce 1925 a ročně jej navštíví na 300 tisíc návštěvníků, které láká sou-
bor více jak 100 staveb z různých oblastí Valašska, lákají je také tradice, 
lidové umění a bohatá nabídka folklorních akcí. Muzeum je tvořeno čtyřmi 
samostatnými areály. K původnímu jádru – dnes Dřevěné městečko – 
přibyla v 60. letech 20. stol. Valašská dědina – živé muzeum, kde je sou-
bor 40 objektů poskytujících návštěvníkům pravdivý obraz o valašské ves-
nici. Nejde jen o domy a jejich vybavení, ale o celkový pohled na život na 
Valašsku složený z jednotlivých detailů každodenního života. Zajímavostí 

je historická poštovna z konce 19. století v areálu Dřevěného městečka, 
která spojuje tradiční historickou expozici a fungující úřad moderní pošty.
Nejmladším areálem je Mlýnská dolina, která reprezentuje využití vodní 
energie a technologie zpracovaní obilí, vlny, železa, dřeva a jiných komo-
dit. Areál muzea je tak živým centrem tradiční řemeslné výroby. Muzeum 
má ve správě také areál útulen na Pustevnách. A právě Pustevny budou 
vaším dalším cílem v oblasti Rožnovska. Vyhledávané středisko (1018 m 
n. m.) je důležitou křižovatkou turistických cest, jedním z výchozích bodů 
na horu Radhošť a také nástupním místem na naučné stezky Radegast  
a Čertův Mlýn. Pro dopravu můžete využít lanovku z Trojanovic nebo vyjet 
autobusem až téměř pod útulny. Areál staveb na Pustevnách – národní 
kulturní památka, zahrnuje starou Pustevenku, dále tzv. útulny – turis-
tické chaty Libušín (restaurace) a Maměnka (hotel), Valašskou zvonici 
a vyhlídku Cyrilku. Libušín a Maměnka byly postaveny koncem 19. stol. 
dle návrhů Dušana Sama Jur-
koviče a interiéry Libušína 
jsou vyzdobeny freskami dle 
návrhů Mikoláše Alše. Z Rad-
hoště (1129 m n. m.)  byl před 
145 lety dodán vůbec první 
základní kámen pro stavbu 
Národního divadla (5. květ-
na 1868), místo, odkud byl 
vyňat, je na turistické trase 
vyznačeno. 

Za historií a tradicemi Valašska,  
ale také na pěší či cyklovýlet!

Tip na výlet 
rožnov pod radhoštěm
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Další možnosti ve městě Rožnov pod Radhoštěm:
Jurkovičova rozhledna
V roce 2012 byla na Karlově kopci otevřela zcela nová, unikátní rozhled-
na. Autorem je Dušan Samo Jurkovič, jeden z nejnadanějších architektů 
první poloviny 20. století. Rozhledna vznikla podle původních, více než 
sto let starých nákresů a cca 30 metrů vysoká stavba je ze dřeva, které je 
více než 100 let staré. Dušan Samo Jurkovič tak zanechává na Východní 
Moravě další stopu své jedinečné práce.

Výrobní provozy
Po předchozí dohodě možnost prohlídky historického Rožnovského pivo-
varu nebo výrobny svíček Unipar a Světa kamenů.

Naučná stezka Hradisko – pouze jeden okruh
Trasa 3 km, 9 zastavení. Stezka seznamuje s přírodními zajímavostmi 
Rožnova pod Radhoštěm a historií kopce Hradisko se zříceninou hradu 
Rožnov. Vhodná pro pěší. Trasa začíná v Rožnově p. R. u mostu přes řeku 
Bečvu v místní části Bučiska, kde i končí.

Cyklostezka Bečva
Rožnovská větev cyklostezky vede z Horní Bečvy přes Rožnov pod Rad-
hoštem až do Valašského Meziříčí. Je dlouhá 33 km, má převážně as-
faltový povrch a je to trasa nenáročná, s úsekem vhodným i pro in-line 
brusle. 

Další tipy v okolí na prodloužení výletu:
Naučná stezka Radegast
9 km, 10 zastavení, trasa: Pustevny – Radhošť – Pustevny. Stezka před-
stavuje historii a přírodu památné valašské hory Radhošť (1129 m n. m.) 
a oblasti Pusteven. Je vhodná pro pěší. Trasa vede po hřebeni Radhoště 
až ke kapli sv. Cyrila a Metoděje, vrací se úbočím zpět. Cestou na hřeben 
Radhoště, asi 1,5 km západně od Pusteven, stojí socha Radegasta. So-
cha pohanského boha je dílem sochaře Albína Poláška, který boha vyob-
razil jako osobu s býčí hlavou, rohem hojnosti a s valašskými krpci. Socha 
vznikla v roce 1930 ve Spojených státech a byla přivezena z Frenštátu 
pod Radhoštěm pětispřežím při příležitosti Slovanské pouti na Radhošť, 
později byla vyměněna za kopii.

Naučná stezka Čertův Mlýn
7 km, 9 zastavení, trasa: Pustevny - Martiňák. Stezka seznamuje s geolo-
gickými, botanickými i zoologickými zajímavostmi hřebene Beskyd mezi 
Pustevnami a Martiňákem. Čertův mlýn (1205 m n. m.) je nejvyšším bo-
dem Zlínského kraje.

Valašská Bystřice
Obec založená již roku 1651 byla v letech 1766–1829 sídlem velitele 
portášů. Poslední velitelé pocházeli právě z Valašské Bystřice a jejich 
náhrobky najdete u vchodu do kostela. V obci se nachází i Památník aka-
demické malířky Marie Bognerové (1931–1997). Na vrchu Búřov necelé  
2 km jihozápadně nad obcí najdete rozhlednu nabízející výhledy přede-
vším na Veřovické vrchy a radhošťskou oblast Beskyd.

Horní Bečva
Přehrada, přírodní koupání i vodní sporty, začátek cyklostezky Bečva 
pod přehradou.

Informační centra:

Turistické informační centrum Rožnov pod Radhoštěm
Masarykovo náměstí 131, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm
tel.: 571 652 444, 571 661 188
e-mail: ic@roznov.cz
www.roznov.cz  

Informační centrum Valašská Bystřice
756 27 Valašská Bystřice 316
tel.: 571 759 716
e-mail: kpvb@quick.cz 
http://obecvb.savana.cz


